



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SÃO GONÇALO DE LAGOS

ATA Nº 2/2021

-----Aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte um, pelas vinte e uma horas e trinta e seis minutos, reuniu em Sessão Ordinária, no Auditório da Câmara Municipal de Lagos, SÉC XXI, a Assembleia de Freguesia de São Gonçalo de Lagos com a seguinte composição da Mesa: -----

----- **Presidente** – José António Bandarra dos Reis (PS). -----

----- **Primeiro Secretário** – António Manuel Rodrigues Castanheira (PS). -----

----- **Segundo Secretário** – Hélio Santos Gonçalves (PS). -----

----- **Restantes Membros Presentes:** A senhora Stela Deodato Fragoso, o senhor Luís Alberto Armário Madeira, pelo “Movimento de Cidadãos Independentes Lagos com Futuro”, a senhora Tânia Cristina Martins Rodrigues, a senhora Elisabete do Carmo Viegas, pela Coligação “PPD/PSD”, o Senhor Luís Renato Seixas Terra Fagundes, pela Coligação Democrática Unitária. Senhora Maria Eva dos Reis Guerreiro Pacheco, do Bloco de Esquerda. Senhora Agostinha Maria Marreiros Canelas Nobre Lourenço, a senhora Dina Maria da Silva Neto Moreira Gonçalves, e o senhor Hugo Manuel Melo Bento, pelo Partido Socialista. -----

-----Verificou-se a falta, da senhora Ana Catarina Matias de Sousa, pelo Partido Socialista. -----

-----Pelo Executivo da Junta de Freguesia, estiveram presentes os seguintes elementos, o senhor Presidente Carlos Manuel Martins da Saúde Fernandes, e o senhor Tesoureiro José António dos Santos Guerreiro. -----

-----Tendo se verificado a falta do senhor Secretário José António do Espírito Santo Nunes, da senhora Primeira Vogal Olga Maria Valente Fazenda, e da senhora Segunda Vogal Neusa Eduarda Gonçalves Graça Rocha, do Partido Socialista. -----

-----Aberta a sessão o senhor Presidente da Mesa, deu início à Assembleia de Freguesia, com o **Período Antes da Ordem do Dia:** -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SÃO GONÇALO DE LAGOS

-----**Ponto 1- Correspondência Recebida e Outras Informações de Interesse.** -----

-----**Ponto 2 – Período de Intervenção do Público.** -----

-----**Ponto 3 – Período Destinado à Intervenção dos Membros da Assembleia sobre Assuntos de Interesse da Freguesia.** -----

-----O senhor Presidente da Mesa, colocou a ressalva das duas faltas há sessão anterior, do senhor Luís Alberto Armário Madeira, “Lagos com Futuro”, e da senhora Elisabete Carolina do Carmo Viegas, da Coligação “PPD/PSD”, as quais foram aprovadas por unanimidade. -----

-----O senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, uma vez que não havia público, passou a palavra aos membros da Assembleia de Freguesia, tendo o senhor Luís Fagundes, da Coligação Democrática Unitária, pedido a palavra para voltar a insistir no entulho que se encontra na Estrada da Meia-Praia, e no Bairro 25 de Abril, bem como o acesso há Praia. -----

-----Tendo o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, passado a palavra ao senhor Presidente da Junta de Freguesia, o qual informou que está a tratar dessa situação, tendo já dois orçamentos para os passadiços, que são demasiado altos, estando a procurar uma solução mais barata. Os passadiços serão arranjados e vamos tentar resolver o problema do entulho. -----

-----Informou ainda que foi acordado ainda no mandato do senhor Dr. Júlio Barroso, que o que já estava ficava assim legal, mas não se podia construir mais nada no Bairro. -----

-----O senhor Luís Fagundes, da Coligação Democrática Unitária, só sugeriu que se retirasse as barras de madeira em mau estado, e congratula-se pelo partido que foi eleito, fazer cumprir a Lei onde são Órgão Autárquico. -----

-----O senhor Presidente da Junta de Freguesia, disse que não acredita que qualquer Presidente da Câmara Municipal, não queira fazer o melhor pelo seu Município. Estamos a fazer um Parque Infantil nas Portelas, que é trabalho para seis meses, com pedido de orçamento, preparação de Empreitada e Obras. Infelizmente demora tudo mais tempo do que se pretende. -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SÃO GONÇALO DE LAGOS

-----O Senhor Presidente da Mesa, também quis referir que no tempo do senhor Presidente José Valentim, e ele próprio esteve presente nessa reunião. Onde um morador, disse que só saía do Bairro se arranjassem um lugar para ele colocar os cinquenta Pombos, que tinha lá na Meia-Praia. -----

-----De seguida a senhora Elisabete Viegas, da Coligação “PPD/PSD”, pediu a palavra para informar que junto às Hortas do Galvão, há uma zona que é um descampado, onde está tudo com muita erva e árvores, já está a ir para a estrada e é perigoso, não é uma questão de estética, mas sim de segurança. E o estacionamento também não tem qualquer sinalização. -----

-----O senhor Presidente da Junta de Freguesia, informou que vai verificar a situação, uma vez que a sinalização não é da responsabilidade da Junta de Freguesia. -----

-----Não Havendo mais qualquer questão o senhor Presidente da Mesa, passou à leitura da Ordem de Trabalhos, e colocou a mesma à votação a qual foi aprovada por unanimidade. -----

-----**Ponto Um: Aprovação da Ata Nº 1/2021 da Sessão Ordinária de 28 de abril;** -----

-----**Ponto Dois: Informação Escrita do Presidente da Junta de Freguesia sobre a Atividade da Freguesia e Situação Financeira;** -----

-----**Ponto Três: Apreciação e Votação da Segunda Revisão Orçamental.** ----

-----O senhor Presidente da Mesa, submeteu à apreciação a ata da sessão de vinte e oito de abril de dois mil e vinte um. -----

-----Não havendo qualquer questão, o senhor Presidente da Mesa, pôs a mesma à votação, a qual foi aprovada por unanimidade. -----

-----De seguida o senhor Presidente da Mesa, passou ao **Ponto dois** da Ordem de Trabalhos, dando a palavra ao senhor Presidente da Junta de Freguesia, que informou que está tudo explicado no documento, mas se houver alguma dúvida é só questionar. Informou ainda que foi atribuída à nossa Freguesia, o Diploma Bandeira



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SÃO GONÇALO DE LAGOS

Verde Eco - Freguesias XXI 2021, com a distinção de Prata, reconhecendo a sua participação, de forma meritória e empenhada, que superou 70 % do índice no programa Eco – Freguesias. -----

-----O senhor Luís Fagundes, da Coligação Democrática Unitária, questionou sobre o apoio à Associação Espirita, e qual é a ação Social desta Associação, que justifique os apoios dados. -----

-----O senhor Presidente da Junta de Freguesia, explicou que é um apoio à População, que faz parte da Rede Social da Câmara Municipal. E é coordenado com as outras instituições, através dos serviços Sociais. Mas a senhora Stela Fragoso, pode explicar melhor pois pertence à Direção. Exemplo dessa coordenação é os cabazes de Natal onde há sempre uma reunião entre todas as Associações, e Organizações, para articular e ver se não há pedidos repetidos entre todos. -----

-----O senhor Tesoureiro da Junta de Freguesia, também explicou que não pedem todos os anos mas este ano devido à pandemia, e a toda esta situação, não conseguiram a verba necessária para o apoio às pessoas necessitadas. -----

-----A senhora Stela Fragoso, comentou que a rede Social do nosso Concelho funciona muito bem. E que a Associação Espirita à muitos anos que apoia famílias. Quis saber também em que situação está a comemoração dos Cem anos da chegada do comboio a Lagos. -----

-----O senhor Presidente informou que à uma comissão criada pela Assembleia Municipal e Câmara Municipal, da qual a Junta de Freguesia de São Gonçalo de Lagos faz parte, que está a organizar as Comemorações dos Cem Anos da chegada do Comboio a Lagos. -----

-----De seguida o senhor Presidente da Mesa, passou para o **Ponto Três** da Ordem de Trabalhos, dando a palavra ao senhor Presidente da Junta de Freguesia, o qual passou a palavra ao senhor Tesoureiro da Junta de Freguesia, o qual informou que esta segunda Revisão Orçamental, foi necessária para abrir uma nova rubrica, no orçamento, que tem a ver com a alteração da posição remuneratória dos funcionários, e o reforço de mais três rubricas, subsidio de Férias, Bolsa de Emprego IEFP, e subsídio de desemprego, pois pretendemos ir buscar mais algumas pessoas



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SÃO GONÇALO DE LAGOS

ao Centro de Emprego. -----
-----O senhor Presidente da Junta de Freguesia, explicou que como tivemos uma baixa por doença e o falecimento de outro funcionário. Já temos um através do Centro de Emprego, são contratos por um ano, o qual está quase a terminar, assim e uma vez que temos que reforçar o pessoal do exterior, vamos tentar através do Centro de Emprego. -----
-----O senhor Presidente da Mesa, perguntou se havia mais alguma questão, como não existia, colocou o mesmo à votação, o qual foi aprovado por maioria, com uma abstenção da Coligação Democrática Unitária. Sendo que os documentos apresentados, irão ser arquivados em pasta própria. -----
-----Não havendo mais nada a tratar, deu-se por encerrada a sessão pelas 22 horas e trinta e dois minutos da qual se lavrou a presente ata. Tendo o senhor Presidente da Mesa solicitado aos Membros da Assembleia que as deliberações fossem aprovadas em minuta. Não havendo qualquer manifestação contra, foi a referida minuta aprovada por unanimidade, que depois de lida vai ser assinada pela Mesa. -----

A Mesa da Assembleia;

O Presidente

1º. Secretário

2º. Secretário